
 

第 19回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）活動結果報告 

 

 平成 25 年８月９日・10 日に開催した「第 19 回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり･み

ずカフェ）」の内容は次のとおりでした。 

名  称 第 19回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり･みずカフェ） 

出 席 者 

県民フォーラムチーム   

久保 重明、井伊 秀博、五十嵐 淳一、井上 貞子、片山 幸雄、坂井 マスミ 

コミュニケーションチーム  

増田 清美 

開催日時 平成 25年８月９日(金)・10日（土） 10:00～17:00 

開催場所 そごう横浜店 ３階 シーガルコート 

内  容 

 

(１) 開催趣旨 

・個人県民税の超過課税（水源環境保全税）を財源として実施する水源環境保全・再生に係

るこれまでの取組・成果及び「第２期かながわ水源環境保全・再生実行５か年計画」の取

組について、情報提供・発信等を行う。 

・店舗の催事場を活用し、来店した県民から水源環境保全・再生の取組に対する意見を幅広

く収集する。 

・ミュージカル「葉っぱのフレディ」神奈川公演(H25.9.7(土))が開催されることから、ミ

ュージカルのテーマでもある「自然の尊さ」や「環境保全の大切さ」と併せて、水源環境

保全・再生の取組の大切さを発信する。 

 

(２) 開催内容 

9日(金)・10日(土)開催イベント 9日(金)開催イベント 10日(土)開催イベント 

・水源環境保全・再生施策を紹介したパ 

ネル展示及び解説 

・施策に関するアンケートの実施 

(参加者に先着で記念品を進呈) 

・着ぐるみ「しずくちゃん」による演出 

・各種広報資料配架 

（水のさと かながわ、神奈川県内広域

水道企業団等） 

・市民団体による水源環境保全・再生

の取組紹介 

13:00～13:40 NPO法人かながわ森林

インストラクターの会 

14:00～14:40 丹沢森林環境研究所 

15:00～15:40 NPO法人神奈川県環境

学習リーダー会 

・ﾐｭｰｼﾞｶﾙ｢葉っぱのフレディ｣出演

者によるﾘｰﾌﾚｯﾄ等の配布   

[地下2階正面入口付近] 14:00～17:00 

・豊田直之氏ビジュアルコンサート 

13:00～14:00 ／ 15:00～16:00 

・市民団体による水源環境保全・再生

の取組紹介 

14:10～14:50 NPO法人かながわ森林

インストラクターの会 

 

(３) 開催効果 

・そごう横浜店という集客力のある立地を活かし、また、市民団体による水源環境に関する実

演や冒険写真家･豊田直之氏によるコンサートなど魅力的なイベントを盛り込んだことによ

り、かながわの水源環境を守ることの重要性や必要性を効果的にＰＲすることができた。 

・県民会議委員が来場者とじっくり話をしながら、アンケートを収集することができた。 

 

(４)アンケート収集数 

261枚(見学のみ、あるいはしずくちゃんとスキンシップを図った来場者数は把握していない) 

 

資料４－１ 



 

参考（当日の様子） 

＜県民会議委員による来場者への取組説明・ｱﾝｹｰﾄ意見聴取＞ 

＜｢葉っぱのフレディ｣フレディーズとしずくちゃん

によるイベントＰＲ※そごう入口（B2F）にて＞ 
＜豊田直之氏・ビジュアルコンサート＞ 

 

  

  

 

＜市民団体による取組紹介＞ 

左上：NPO法人かながわ森林ｲﾝｽﾄﾗｸﾀｰの会に

よる水源かん養機能の実演 

右上：丹沢森林環境研究所による水質パッチテ

ストの実演 

左下：NPO法人神奈川県環境学習リーダー会に

よる「生き物観察会」の紹介 

 

  



以前から知っていた 128人

知らなかった(今回初めて） 133人

261人

関心あり･ある程度知っている 112人

関心あり･よく知らない 124人

関心なし･ある程度知っている 10人

関心なし･よく知らない 13人

回答なし 2人

261人

３．水源環境保全税について

知っていた 72人

知らなかった(今回初めて) 187人

回答なし 2人

261人

さらに拡充 121人

現在の取組を継続 109人

縮小 4人

廃止 1人

分からない 21人

その他 4人

回答なし 1人

261人

４．水源環境保全・再生の取組は
　　今後どのようにするべきか

１．県内水道の９割が相模川と酒匂川２
水系で賄われていることについて

２．水源地域の森と水の大切さについて
知識や関心を持っているか

第19回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり･みずカフェ）
アンケート集計結果(8月9日・10日合計)
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５．性別

男性 81人

女性 175人

回答なし 5人

261人

６．住所

横浜市 203人

川崎市 6人

県内 34人

県外 16人

回答なし 2人

261人

７．年齢

～１０代 15人

２０代 10人

３０代 29人

４０代 37人

５０代 38人

６０代 62人

７０代～ 70人

261人

８．本日のイベントについて
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あまり理解できなかった 6人

全く理解出来なかった 1人
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【要望】
番号

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

【意見】
番号

1

2

3

4

5

6

7
水源税の使途について一層の県民への広報活動が大切である。横浜・川崎の水源について
の理解度が低いようである

水はとても大切。森林を大切にしてきれいな川にしていきたい

時々カルキのにおいが気になります。でも水道水を中心に利用しています。これからもよ
ろしくお願いします。

関心はあります。本日はこのｲﾍﾞﾝﾄに参加でき、一層水に関する大切さを痛感いたしまし
た。有難うございます。スタッフの方の丁寧な説明も大変役に立ちました。

個人所有の山林、高齢の為手入れが出来ない。　国か市町村で買い取るか、今後の課題か
と思う

外国人に山林を売って欲しくない

もっとコンクリートのない土地にしていけば良いと思う

第19回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム　意見集約表(アンケートに
記載された意見)

記載内容

税の支出内容を明確にして欲しい

方法を考えて。お金の掛からないように

目標にしているものを知らせて欲しいです。出来るだけ具体的に教えてください

安心して飲める水を求めます

水は生命を維持していく上の根源ですのでこれからも水源環境保全に努めて頂きたいと思
います

生活水の汚染を防ぐ努力をした方が早いと思う。もっと県民に周知。誰も知らないから税
を掛けると不満になるのでは？

環境保全は必要だが、財源を住民負担が大きくならない様にして、根本対策を検討して欲
しい

学校への出張授業。地区ｾﾝﾀｰｲﾍﾞﾝﾄでのPR。SNSを使った複合的なPR・広報活動

これからも長い取組で見守って頂きたい

水源環境保全の為の税は、今後も是非継続必要と思います。特に川崎、横浜、相模原市の
子供達の授業に取り入れて欲しい

水源環境を良くして頂きたいです

新興国の開発により世界では益々水資源が重要になってくる。日本の貴重な資源をしっか
り確保・保全して頂きたい。頑張ってください

ダムの見学ツアーを増やして欲しいです

現在の取組を継続してください

次の世代の為にも森林づくり(保全)は大切だと思います

草を守る為にはシカを殺すのは仕方ないかもしれないが、シカだって私たちと一緒で生き
ているので、殺すのではなく、他の方法を検討して欲しい

水は生活していく上で無くてはならないものなので、今後も保全活動を積極的に進めるべ
きだと感じました

失業者の多い時代、若者で経験者（年齢に関わらず）生かすべきです

１００年の計で取り組んでください

記載内容



番号

8

9

10

11

12

13

14

15
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35

36

37

38

39
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きれいな水、美味しい水については大切な事であり、大いに関心をもって協力したい

多くのお金がかかっているのに驚きました

再生はもっとやるべきと思います

水源地域の森林を大事にすべき

係りの人のお話を聞き半分分かりました。子供の頃より神奈川県の水は道志川のきれいな
美味しい水と伝えられてましたので、安心して頂いておりました

参考になりました

森は水のふる里です。より一層再生の取組に協力して行きたい

人間の生命に不可欠な水であり、特に水源地の保全が大切である。外国人(中国)に土地を
買入れされる情報は本当だろうか？あってはならない事!!対策は如何だろうか

生きる物すべて森に守られている。自然との共生は当然です

水は人が生きて行く上でなくてはならないものです。私達は大切にしなければならないと
思いました

利根川水系に依存する１都５県と異なり、神奈川県の水源保全に期待しています

当たり前に手に入る水の管理あればこそと理解出来ました

初めて知る事がたくさんあり、感謝して水を大切に使わなければと思いました。森林がい
つまでも維持出来ます様に祈ってます

アピールの仕方にはまだ考慮の余地があると思う。皮削き間伐を

水がつくる環境についてもパネルの展示をして方がよいと思う

いつも飲んでいる水。あまり関心がなかったが、この様な活動がある事を知り、意識が少
し変わりました

神奈川県の水源について詳しく知る事が出来ました。森を大切に水を大切にし、次世代に
つなげて行きたいです

神奈川県の水の事がよく分かった

横浜の水は美味しいと思います

お水は大切にしなければと思います

水源対策は重要で、その重要性を義務教育レベルから徹底的に教える必要がある

水道水を普段蛇口をひねり簡単に使用していたが、色々説明を受け、大事に使用したいと
思います

トラスト緑財団で活動したこともありました

ためになりました

水についての大切さや、川などの大切さが分かりました。もっと水を大切にしたいです

個人でも出来る事がないか考えていく必要があると感じます。おいしい神奈川の水が子ど
も達に残す財産の一つでもあると思います

枝打ち作業は大変でしょうが頑張ってください

税金を使っても水源は確保すべきだと思いました。有効に利用していると思います

科学的な面では環境問題にも興味があるが、税制の面からの知識が無かったこと実感しま
した

財団大きくそだてよう

水を大切に使おうと思いました

知らなかった事が分かったので良かった

水不足を知らない神奈川県民に対してもっと知らせるべきだと思う

ためになりました

知らない事が多すぎて、これから色々勉強し知りたいと思いました

記載内容



番号
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【イベント感想】
番号

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12
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14

15

16

17

一人ひとり生活ともっと関わるものとして、身近に考えられるといいですね。クーラーも
車のｱｲﾄﾞﾘﾝｸﾞも森林に甘えた負担要因。水について、森についてもっと考えられたらと思
いました
素晴しい写真・音響・メッセージでしたが、もう少し静かな所で聞きたかった

大切な事を教えて頂きました。これからも考えていきたいと思います

今年の様に猛暑が続くと、水の大切さが身にしみます。地球温暖化が進んでいる現状で
は、より以上の取組が必要だと思います

素晴しいお話ありがとうございました

これからもがんばって川の水を、みんなできれいにしていきたいです

出来る範囲で参加したいと思いました

この活動を推進していきたいと思います

神奈川の水の美味しさは、他見の水を飲むとよく分かります。これからも守らねば！

東京の友人に聞くと、東京では水道水は直接飲めないと言っています。神奈川の水源の環
境保全に対する活動に感謝！

環境保全に必要な税は、惜しいとは思いません

この様なｲﾍﾞﾝﾄを頻繁にしてもらい、取組を県民により伝えて欲しい

大変勉強になりました。孫にも是非話して、子供向けの水に関する事に興味が持てればと思います

実験がぐだぐだで飽きた。こんな事と税金でぐだぐだやってるんだったら無駄。私が給料をもらって
やりたい！

・CODは(タンパク質、有機酸等)有機物
・中流(0.02)→(NO2森林の土)→水質改善　とてもおもしろかったです

安全な水の為には、お金(税金)が掛かるのも納得します。水源地帯を外国に買われてる地方もある
というニュースも聞くので心配です。

本当に大事な事と思います。国民一人ひとり関心を持ち、協力しなければと思います

ｲﾍﾞﾝﾄのポイントが見えない。何をアピールしたいのか

この様なｲﾍﾞﾝﾄは参加しやすく、分かりやすい。もっと多く行うと良いのではと思いました

お水は大切に使いたいと思います。子供がシャワーを良く使うので注意したい

水の大切さを重く受けている

記載内容

記載内容

パネルの説明を聞く来場者が比較的多かった。コミュニケーションが取れて楽しかった

カフェという名前なので、美味しい水を飲めるといいと思います

子供向けやファミリー向けのｲﾍﾞﾝﾄをどんどんやって欲しいです。住んでいても、知らない事がたく
さんあるので、ｲﾍﾞﾝﾄを通して理解を深めたいです

夏休み自由研究の参考にさせて頂きます

たまたま通りました。実家が川崎で帰って来て、この様な取組を知れて良かったです

水を大切にしたい。勉強になりました

水中カメラからの写真が面白い

スタッフの方の対応が素晴しかった。この様な取組はもっともっとやっていくべきだ

写真は見た事のないｱﾝｸﾞﾙでとてもきれいでした



【その他】
番号

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 そごうプレスを見て来ました

記載内容

逗子の水は美味しいです

道志の水には感謝しています

きれいで良かったと思います

マンションの水以外の水が飲みたい

いいと思う

もっと知ってからでないと答えられず、すみません

良かった

ありがとうございました

いつもごくろう様です
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